

tudja megszerezni a földművestől a búzát, nem tudja a szénbányák hozadékát kellőképpen növelni, nem tudja a teaurált tőkét előcsalni, és végül nem tud a fekete piac ellen sem fellépni. A kormány tagjai pártkülönbség nélkül a kapitalista vezetőkörök által sugallt antibolsevista propaganda hatása alatt állnak, és jobban félnek az ún. „bolsevista veszélytől”, mint a német veszélytől és attól, hogy az Észak-amerikai Egyesült Államok felépítik Franciaország konkurenseként a nyugatnémet gazdasági apparátust. Ezzel a politikával Franciaország mesterségesen elválasztatik attól a Szovjetuniótól, amellyel való szövetkezés még néhány képzett és őszinte jobboldali francia külpolitikai szakértő szerint is feltétlenül szükséges.

PIL 283. f. 12/109. 6. e. (egykorú másolat)

¹ Ez a jelentés, mint a hasonló jelzet alatt található, az SZDP levéltárában maradt meg. A párttitkárság jegyzete: „Szakasits elvtárs a Külügyminisztériumtól »Károlyi követ beszélgetése Chauvel főtitkárral a Quai d'Orsay-n« címmel a következő jelentést kapta.” Szeptember 6-i jelentése szerint a látogatás szeptember első hetében történt.

² A nagy vihart kavart 1947. augusztusi „kék cédulás” választásról van szó.

330. KÁROLYI MIHÁLY MOLNÁR ERIKHEZ

(Párizs, 1947. október 1.)

Tárgy: Sipos Béla vk. őrnagy ügye

Fenti számú rendeletre tisztelettel jelentem, hogy az abban foglaltakat nevezett tudomására hoztam, aki arra azonban eddig választ nem adott.

MOL XIX-J-30-a 22. doboz (másodpéldány)

331. KÁROLYI MIHÁLY TÁVIRATA A MAGYAR KÜLÜGYMINISZTERIUMHOZ

(Párizs, 1947. október 1.)

Francia Külügyminisztérium jegyzékben értesített, hogy szeptember 25-i intervenciómra jóindulatúlag támogatja Magyarország felvételi kérését Egyesült Nemzetekbe.

KÜM irattára. Párizsi táviratok (eredeti tisztázat)

332. KÁROLYI MIHÁLY MOLNÁR ERIKHEZ

(Párizs, 1947. október 2.)

Hivatkozással Miniszter Úr fenti számú rendeletére tisztelettel jelentem, hogy Szakasits György követségi tanácsos fenti rendelet vételét megelőzőleg már megszüntette Haraszi Emilnek a követség kulturális szolgálata keretén belül való foglalkoztatását, amennyiben a hivatal átvételének kezdetétől fogva aktákat reá nem szignált, és felkérte őt arra, hogy a követség épületében hivatalt ne tartson. Haraszi Emil a júniustól augusztusig terjedő időben egy régebben Jánossy múzeumi elnök úrtól kapott megbízás értelmében csupán kutatómunkát végzett a francia könyvtárakban, és egy, a követség által is felhasznált francia kulturális és publicisztikai címjegyzék összeállítását végezte. A rendelet vétele után Haraszi Emil hivatali szobáját végleg átadta, és a követséggel kapcsolatos működését teljesen megszüntette.